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Η Γυναίκα της Μάνης: Τιμώντας τα 200 χρόνια 
από τη Μάχη του Δυρού – Παρουσίαση του 
βιβλίου «Μανιάτισσες»
/ PEMPTOUSIA TV

Σε μια ζεστή βραδιά γιορτής, μνήμης και ανάδειξης του πολιτιστικού μας 
θησαυρού εξελίχθηκε η εκδήλωση που διοργάνωσαν οι Εκδόσεις «Έαρ» 
και η Ένωση Απανταχού Μανιατών την Κυριακή 8 Μαρτίου 2026 στο 
Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Κερατσινίου, 
τιμώντας τα 200 χρόνια από τη Μάχη του Δυρού, με την ευκαιρία της 
κυκλοφορίας του νέου βιβλίου της Σταυρούλας Ζώρζου με τίτλο 
«Μανιάτισσες».

Παρακολουθήστε την εκδήλωση στην Pemptousia TV με ένα κλικ εδώ ή 
στην παρακάτω εικόνα
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Τον συντονισμό της εκδήλωσης είχε ο θεολόγος και συγγραφέας Στάθης 
Πελεκάνος, ο οποίος άνοιξε τη βραδιά καλωσορίζοντας το πολυπληθές 
ακροατήριο που είχε κατακλύσει κάθε γωνιά της αίθουσας και παρουσίασε τους 
ομιλητές.

Κεντρικοί ομιλητές της εκδήλωσης ήταν o κ. Ηλίας Λιαμής, συγγραφέας – 
θεολόγος – μουσικολόγος, που μίλησε με ορμητικό ενθουσιασμό για τη γυναίκα της 
Μάνης, υπογραμμίζοντας ότι το παράδειγμα που έδωσαν ιστορικά οι Μανιάτισσες 
αποτελεί κληρονομιά για τον Ελληνισμό του σήμερα.

Έπειτα, τον λόγο πήρε η κα Σταυρούλα Ζώρζου, συγγραφέας και οδοντίατρος, η 
οποία, αφού ευχαρίστησε τις Εκδόσεις «Έαρ» και την εικονογράφο του βιβλίου, 
μας βοήθησε να ψηλαφήσουμε κομμάτια της ζωντανής ιστορίας του βιβλίου της 
μέσα από τραγούδια και αφηγήσεις, εμπλουτισμένες με αληθινές ιστορίες και 
μαρτυρίες.

Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από τις χορωδίες Cantus Angelicus και την Παιδική 
Χορωδία του Ι. Ν. Αγίας Βαρβάρας Αργυρουπόλεως, οι οποίες ερμήνευσαν 
τραγούδια που έχει γράψει και μελοποιήσει η ίδια η συγγραφέας, με θέμα τη 
Ρωμιοσύνη και τον αγώνα των Μανιατών.

Στη συνέχεια, τα χορευτικά συγκροτήματα της Ένωσης Απανταχού Μανιατών και 
του Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου Κερατσινίου ξεσήκωσαν το κοινό με παραδοσιακούς 
χορούς της Μάνης.

Η βραδιά ολοκληρώθηκε με τον χαιρετισμό της προέδρου της Ένωσης, κ. 
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Δήμητρας Κούβαρη, η οποία τόνισε τη σημασία της μνήμης και τον σπουδαίο ρόλο 
της γυναίκας στη Μάνη, τόσο στην ιστορία όσο και στην παράδοση.

Το κοινό παρακολούθησε με μεγάλο ενδιαφέρον και συμμετείχε ενεργά, 
αγκαλιάζοντας τα έργα της πολυαγαπημένης συγγραφέως στην ενορία που αγαπά 
και δραστηριοποιείται εδώ και πολλά χρόνια.

Στο τέλος, ο προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης Μαρής 
ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους για τη συμμετοχή τους και την κα. Ζώρζου 
για την αδιάκοπη και πολυετή προσφορά της στην Ιερά Μητρόπολη Νικαίας.

Λίγα λόγια για το βιβλίο «Μανιάτισσες – Η μάχη 
του Δυρού»
Γεννήθηκαν στη νοτιότερη άκρη της Ευρώπης, εκεί που φώλιαζαν επαναστάτες και 
πειρατές. Σκληρές κι ανυπότακτες, σαν τα βράχια τους, έγιναν θρύλος στα πιο 
δύσκολα χρόνια του μεγάλου ξεσηκωμού.

Η ιστορία έχει να δείξει κι άλλες γενναίες γυναίκες, που πολέμησαν με τουφέκια 
και κανόνια ή που έγιναν ολοκαύτωμα για να μην πέσουν στα χέρια του εχθρού. 
Γυναίκες όμως όπως αυτές, που στάθηκαν άοπλες για να πολεμήσουν σώμα με 
σώμα και νίκησαν, με πέτρες και δρεπάνια έναν ανίκητο και οργανωμένο στρατό, 
δεν έχει να παρουσιάσει άλλες, κανένας λαός.

Είναι οι Μανιάτισσες.




















